
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi. 

 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania ZEGARÓW ŚCIENNYCH 

 

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ryzyko związane z montażem 

o Mocuj zegar zgodnie z zaleceniami producenta, używając odpowiednich 

elementów montażowych dostosowanych do rodzaju ściany (np. kołki 

rozporowe, wkręty). 

o Upewnij się, że zegar jest stabilnie zamontowany, aby zapobiec jego 

upadnięciu lub przewróceniu. 

o Nie instaluj zegara na ścianach uszkodzonych lub niestabilnych, które mogą 

nie utrzymać ciężaru produktu. 

2. Ryzyko mechanicznych uszkodzeń 

o Unikaj stosowania zegara z pękniętym szkłem, uszkodzoną obudową lub 

elementami dekoracyjnymi, które mogą powodować skaleczenia. 

o Przechowuj zegar w stabilnym miejscu przed montażem, aby uniknąć 

uszkodzenia mechanizmu podczas przypadkowego upadku. 

o Nie używaj zegara z widocznymi uszkodzeniami mechanicznymi, które mogą 

wpłynąć na jego działanie lub bezpieczeństwo użytkowania. 

3. Ryzyko związane z bateriami 

o Używaj wyłącznie baterii rekomendowanych przez producenta, aby zapewnić 

prawidłowe działanie mechanizmu zegara. 

o Nie pozostawiaj zużytych baterii w zegarze, aby uniknąć wycieków, które 

mogą uszkodzić mechanizm. 

o Przechowuj baterie z dala od dzieci i zwierząt, aby zapobiec ryzyku połknięcia. 

4. Ryzyko związane z lokalizacją montażu 

o Nie instaluj zegara w miejscach narażonych na bezpośrednie działanie 

promieni słonecznych, które mogą wpłynąć na trwałość materiałów lub 

dokładność działania mechanizmu. 



o Unikaj montażu zegara w pomieszczeniach o wysokiej wilgotności, jeśli nie 

jest przystosowany do takich warunków, aby zapobiec korozji lub uszkodzeniu 

mechanizmu. 

o Jeśli zegar jest montowany nad miejscami często używanymi (np. łóżko, 

biurko), upewnij się, że jest bezpiecznie zamocowany. 

5. Zagrożenia dla dzieci i zwierząt domowych 

o Przechowuj małe części, takie jak wkręty lub elementy montażowe, z dala od 

dzieci, aby zapobiec ryzyku połknięcia. 

o Unikaj instalowania zegara w miejscach, gdzie dzieci lub zwierzęta mogą go 

dosięgnąć i przewrócić. 

6. Ryzyko uszkodzenia powierzchni ściany 

o Przed montażem upewnij się, że powierzchnia ściany jest odpowiednia do 

zamocowania zegara. 

o Podczas demontażu zegara ostrożnie usuwaj elementy montażowe, aby nie 

uszkodzić powierzchni ściany. 

7. Ryzyko związane z konserwacją i czyszczeniem 

o Do czyszczenia zegara używaj miękkiej, suchej ściereczki, aby zapobiec 

zarysowaniom lub uszkodzeniu obudowy. 

o Nie używaj silnych chemikaliów ani wilgotnych ściereczek, szczególnie w 

przypadku zegarów niewodoodpornych. 

o Regularnie sprawdzaj stan mechanizmu i elementów montażowych – w 

przypadku uszkodzeń skonsultuj się z producentem lub serwisem. 

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 

 


